
DieGrossschmetterlinge der Efde voiiPiof.Dr.A.Seitz

Gross-<tuurtt'oriuat: deutsch. — l'rauzös. — engl. Text. 900 feinste Farbentat'eln.

==== Es gelangen im Ganzen ca. 40000 Schmetteplinge zur Darstellung! ^==
I. Faiiua:

Pal aearkti ca,

ca. 100 hig.

ä Mark 1.—.

III.
Fauna: n

A m e r i c a II a
,

I

ca. 100 Lfg. I

ä Mark 1.50. 1

III. Fauna:

[ndo australia
ca. 100 Lfg.

ä Mark 1.50.

IV. Fauna:

A f r i c a n a ,

ca. 100 Lfg.

ä Mark 1.50.

30r Verlag von Fritz Leliniaiiii in Stuttgart, Boniienbergstrasse 9. -mc

iebeiide Puppen.
Deil. gallii 300, euphorbiae 80, Phal.

bucephaloides 300, Smer. oeellata 120,

tiliae 120, Sph. ligustri 100, Sat. pyri,

spini 250, pavonia 100, Pap. podalirius

120, Th. polyxena 100, am Zweig 120 Pf.

per Dtz. Anth. pei-nyi 25, Act. luna
45 Pf., per Stck. Gegon Voreinsendung
oder Nachnahme.

Gustav Seidel, Holienan,
Nieder-Oesterreich.

Felix L. Dantes, Steglitz-Berliiiy

Insekten-Kästen
mit dauernd gegen Raub-

insekten imprägnierten Böden,
spiegelglatter, nahtloser Auslage,

in Nut und Feder schliessend,

sauberste Arbeit. Grösse:

30 : 40 cm. Mk. 3.50 mit Glas-

35 ; 45 cm. , 4.— deckel

40: 50 cm. , 5.—
hell oder nussbaum poliert oder

mattbraun. Andere Grössen nicht

unter '/s Dtz.

Keine lästigen Naphthalinkuoein,

Insektensteine usw. mehr nötig!

Paul Ringler, Halle a. S.,

Victüviaiilatz.

jffiV/iße Walter
in frischen Farben, gut gespannt:

atropos 50, convolvuli 15, livornica 40,

Sat. caecigena 60, pyri 25, Cat. fraxini 20,

electa 12, dilecta 50, promissa 20, eon-

juncta 50, nymphaea 100, conversa 35,

agamos 40, diversa ÖO, nymphagoga 2ö,

Ap. spectrum 20, Ps. tirrhaea 30, C
alohymista 40, Eum. regina 100, Boarm.
dianaria cf öO, ? 80, Plus, ni 40, Amph.
effusa 50, Ap. australis 25, Mis bima-
culosa 2s, Hyb. milhauseri 30, Gramm.
algira 20, Leuc. stolida 50, Van. egea 20,

1 album 50, Ereb. v. dalmata cf 60

§ 100, L. populi 20, Ap. iris 20, ilia 30,

clytie 15, Arct. hebe 12, Call, magna
25 Pf. per Stck. Sämtliche Arten sind

nicht la Qual., jedoch brauchbar.

Gustav Seidel, Hobenau,
Nieder-Oesterreich.

Abel , Bacteriologisches Taschenbuch.
1 1 . Aufl. Würzb. 1 1107. 8. Lnbd. (Mk. 2,—

)

1,50

Arrhenins, Das Werden d. Welten u.

Neue Folge. 2 Bde. m. Fig. Lpz. 1908.

8. Lnbd. (Mk. 12,—) 9,—
Baer. — Karl Ernst v. Baer's Schritten,

ausgewählt u. eingeleitet v. Stölzle.

Stuttg. 1908. 8. Lnbd. (Mk. 2,50) 1,80

Bölsehe, Aus d. Schneegrube. Dresden
1905. 8. Hfz. (Mk. 7,50) 4,50

— Vom Bacillus zum Affenmenschen.
3. Aufl. Jena 1904. 8. Lnbd. (Mk. 6,—)

4,50
— Hinter der Weltstadt. Jena 1904. 8.

Lnbd. (Mk. 6,-) 4,50
— Weltblick. Gedanken zur Natur und

Kunst. 3. Aufl. Dresden 1904. 8. Lnbd.
(Mk. 7,50) 5,-

— Das Liebesleben in der Natur. 3 Bde.

B. 1905. 8. Lnbd. (M. 18,—) 12,50
— Naturgeheimnis. Jena 1905. 8. Lnbd.

(Mk. Ö,50J 4,—
— Von Sonnen u. Sonnenstäubchchen.

Volkausgabe. B. 1905. 8. Hfz. (Mk. 3,50)

2,50
— Die Schöpfungstage. m. 10 Taf. Dresd.

1906. 8. Lnbd. (Mk. 3,-) Exemplar m.
einigen handschriftl. Notizen. 1,50

— Was ist die Natur. B. 1907. 8. Lnbd.
(M. 2,50) 1,80

— Tierbuch. Bd. I. m. 10 Taf. B, 1908.

8. Lnbd. (Mk. 3,50) 2,50

Darwin, Ch., Bildung d. Ackererde durch
die Thätigkeit der Würmer. 2. Aufl.

Stuttg. 1899. 8. (M. 4,—) 2,—
Darwin, Erasmus. — Krause, Erasmus
Darwin und seine Stellung in d. Ge-

schichte d. Descendenz-Theorie, mit
seinem Lebens- u. Charakterbilde v.

Charles Darwin, m. Portr. Leipz. 1880.

8 (Mk. 2,-) 1,50

Dekker, Lebeusrätsel. 2 Thle. m. 59 Ab-
bild. Stuttg. 1906. 8. Lnbd. (Mk. 5,—)

3,50
j

Dennert, Vom Sterbelager d. Darwinis-

mus. 2 Thle. Stuttg. 1905—06. 8. I

(Mk. 4,-)
'^

3,-
— Haeckels Weltanschauung. Stuttg.

1906. 8. (Mk. 1,-50) 1,—

Dodel, Aus Leben u. Wissenschaft.

6 Thle. in 2 Serien, mit Portr. Stuttg.

1896—1905. 8. (Mk. 9,50) 6,—
Driesch, Der Vitalismus als Geschichte

u. Lehre. Leipzig. 1905. 8. Lnbd.

(Mk. 5,80) 4,50

Eisler, Leib u. Seele. Leipzig. 1906. 8.

Lnbd. (Mk. 5,20) 3,50
Fleisehmann, Die Darwin'sche Theorie.

Leipz. 19i'8. 8. Lnbd. (Mk. 8,50) 6,—
Grottewitz, Unser Wald, ^erausg. v.

Bölsehe. m. 20 Taf. B. 1907. 8. Lnbd.
(Mk. 2,50) 1,50

Haeekel, D.WeIträthseL4 Aufl.m.Portr.
Bonn 1900. 8. Lnbd. (Mk. 9.—) 6,—

— NatürL Schöpfungsgeschichte. 10. Aufl.

mit Portr. B. 1902. 8. Hfrzbnd.
(Mk. 16.—) 12,—

— Gemeinverständliche Vorträge u. Ab-
handlungen aus d. Gebiete d. Ent-
wicklungslehre. 2. Aufl. 2 Bde. Bonn
1902. 8. Hfz. (Mk. 13,.50) 9,—

— Anthropogenie oder Entwicklungs-
gesch. d. Menschen. 5. Aufl. 2 Bde.
mit 30 Taf. Leipzig 1903. 8. Lnbde.
(Mk. 28,—) 20,—

— Die Lebenswuuder. Gemeinverständl.
Stud. üb. biolog. Philosophie. Stuttg.

1904. 8. Lnbd. (Mk. 9.—) 6,50— Der Kampf um d Entwicklungs-
gedanken, m. Portr. B. 1905. 8. Lnbd.
(Mk. 2,80) 2,—

— Principien d. generellen Morjihologie

der Organismen, mit Portr. B. 19U6.

8. Hfr. (Mk. 14.—) 10,—
— Bölsehe, Ernst HaeckeL 4. Aufl.

mit Portr. B. 8. Lnbd. (Mk. 4,—) 3,—
— Breitenbach, Ein Bild s. Lebens u. s.

Arbeit 2. Aufl. mit Portr. Brackwede.
1905. 8. Lnbde. (Mk. 4,—) 3,—

Hertwig, R., Lehrb. d. Zoologie. 8. Aufl.

Jena 1907. 8. Hfz. (Mk. 13,.50) 10,—
Hofmann, E. , Die Raupen der Gross-

Schmetterlinge Europas, m SOcol.Taf.

Stuttg. 1893. Lnbd. (Mk. 30,— ) 19.—
Kaiser, W., Die Technik d. modernen

Mikroskops. 2. Aufl. AV. 1906. 8. Hfz.

Mk. 16.-) 12,—
Kohlbrugge, Die morpholog. Abstam-
mung d. Mensehen. Stuttg. 1908. 8.

(Mk. 3.60) 2,50

Koenig, Wie ist das Leben entstanden,

m. 2 Taf. ii. 28 Abbild. Stuttg. 1907.

8. Lnbd. (Mk. 2,60) 1,50

Kropotkin, Gegenseitige Hilfe in der

Entwiekelung. übers, v. Landauer. Lpz.

1904. 8. Hfz. (Mk. 10,—) 6,-
Lehmann, 0., Flüssige Kristalle u. d.

Theorien d. Lebens, mit 30 Fig. Leipz.

1908. 8. 1,—
— Die scheinbar lebenden Kristalle, mit

109 theils col. Fig. Leipz. 1907. 8.

(Mk. 2,20) 1.50
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2 Wilh. Schlüter, Halle Hs.

^ Naturwissenschaftliches Lehr-

^ mittel-Institut

^ liefert in vorzügl. Ausführuncr

f [ntomoloQiscIie letirmittel

^ sowie

I [ntomoloyisclielltßosilien.

^Z Preislisten Icostenlos.

Puppen
in gesunden kräftigen Exemplaren von
Pap. alexanor v. magna pr. Stck. 150 Pf.,

hospitou pr. St. 120, Thais ca.ssandra

ä Dtz. Mk. 3.—, Sat. pyri pr. Dtd. M. 3.—.

Catocaleti -Eier
von Freiland 22 ^'0° Cat. elocata ä Dtz.

^ \'2t} Pf., puerpera 75, dilecta 100, con-

S^ juncta 120. Porto 10 Pf., für Puppen^ 30 Pf., habe abzugeben.

2 W. Walther, Stuttgart,^
I

Sehwabstr. 30.

Felix L. DameSy Steglitz-Berlin,
Lodge, Leben u. Materie. Eine Kritik

V. Haeckels Weltratseln. B. 1907. 8.

(Mk. 2,40) 1,80

Magnus, Vom Urtier zum Menschen.
m.l4Taf.Hallel908.8.Lnbd.(Mk.3,—

)

2,25

MeePwarth, Photogr. Naturstudien, mit

52Taf. Esslingen 1906. 8. {Mk.4,80) 3,50

Meyer, H., Der gegenwärtige Stand

der Entwicklungslehre. Bonn 1908. 8.

(M. 1,60) 1,20

Meyer, W., Vom Himmel u. von d. Erde,

mit vielen Abbild. Stuttg. 1908. 8.

Lnbd. (Mk. 7,—) 5,—

Mohl.Mikrographie. mit 6 Taf. Tübingen
1846. 8. Lnbd. 1,50

Morley, Vom Leben. Ein Blick in die

Wunder des Lebens, mit Abbild. Leipz

1908. 8. (M. 3,60) 2.50

Natur und Haus. Jahrg. XVI. Stuttg.

1907-08. 4. (M. 8,—) 4 —
Neweomb, Astronomie für Jedermann

übers, v. Gläser, mit 2 Taf. Jena 1907

8. (M. 4,-) 3,-

Niemann, Etymolog. Erläuterung d,

wichtigsten Ijotan. Namen u. Fach-

ausdrucke. Osterwieck 1908. 8. Lnbd,

(Mk. 2,80) 2,-
Parzer-Mühlbaeher , Röntgen-Photo

graphie. 2. Aufl. B. 1908. 8. (Mk. 2,50)

1,80

Parker, Vorles. üb. elementare

logie. mit 88 Fig. Braunschw. 1895.

8. Lnbd. (M. 9.—) 6,-

Pasteur, Die in d. Atmosphäre vor

handenen organischen Körperchen
übers, v. Wieler. mit 2 Taf. Leipz.

1892. 8. Lnbd. (Mk. 1,80) 1,25

Pastor, Lebensgeschichte d. Erde. Leii)z

1903. 8. Lnbd. (Mk. 5,—) 3,50

Pauly, Darwinismus u. Lamarekismus
mit 13 Fig. München 1905. 8. Lnbd
(Mk. 8,50) 6,—

Reinke, Naturwissenschaftl. Vorträge.

2 Hefte. Heilbr. 1907-08. 8. (Mk. 2,—)
1,50

Ribbe, Zwei Jahre unter d. Kannibalen
d.Salomo-Inseln. mit 10 Taf .lOlithogr.

Beilagen u. 3 col. Karten. Dresden 1903.

8. Lnbd. (Mk. 12,—) 10,—

Semon, Die Mneme, als erhaltendes
Princip im Wechsel d. organ. Ge-
schehens. 2. Aufl. Leipz. 1908. 8. Lnbd.
(Mk. 10,—) 7,50

Snyder, Das Weltbild d. modernen Natur-
wissenschaft. 2. Aufl. mit 16 Portr.

Leipz. 1907. 8. Lnbd. (Mk. 6,60) 4,50

Thesing, Biologische Streifzüge. mit
11 (6 col.) Taf. Esslingen 1908. 8. Lnbd.
(Mk. 7,—) 5,—

Wasmann, Instinkt u. Intelligenz im
Tierreich. 3. Aufl. Freiburg 1905. 8.

Lnbd. (Mk. 4,80) 3,50

Weismann, Aufsätze üb. Vererbung.
mit 19 Fig. Jena 1892. 8. Hfz. (Mk. 14,—)

10,-
— Vortr. üb. Deszendenztheorie. 2. Aufl.

2 Bde. mit 3 col. Taf. Jena 1904. 8.

(Mk. 12.—) 10,—
Welten, Die Waffen d. Wehrlosen. B.

1908. 8. (Mk. 1,80) 1,25

Wille, Darwin's Weltanschauung. Heil-

bronn 1906. 8. (Lnbd. Mk. 3,—) 2,—
Wilser, Menschwerdung, mit 7 Taf. u.

21 Abbild. Stuttg. 1907. 8. (Lnbd.
Mk. 1,80) 1,25

— Tierwelt u. Erdalter, mit 5 Taf. u.

vielen Abbild. Stuttg. 1908. 8. Lnbd.
(Mk. 1,80) 1,25

Zacharias, Das Plankton als Gegen-
stand d. naturkundl. Unterweisung in

der Schule, mit Karte u. 28 Fig. Leipz.

1907. 8. Lnbd. (Mk. 5,50) 4,50
Kosmos - Publicationen , fein gebunden,
wie neu, jeder Band Mk. 1,40, (Laden-

preis Mk. 2,—).

Floerieke, Säugetiere des deutschen
Waldes. — Boelsehe, Die Abstam-
mung des Menschen. — Teiehmann,
Fortpflanzung u. Zeugung. — Floe-
rieke, Vögel d. deutschen Waldes.
— Meyer, Weltschöpfung. — Meyer,
Kometen u. Meteore. — Meyer,
Sonne u. Sterne. — Zell, Tierfabeln.
— Bölsehe, Sieg d. Lebens. — Meyer,
Erdbeben u. Vulkane. — Meyer,
Der neue Stern. — Saj6 , Ameisen-
staat. — Zell, Straussenpolitik. —
Meyer, Weltuntergang. — Zell,

Streifzüge durch d. Tierwelt. —
Meyer, Rätsel d. Erdpole. — Bölsehe,
Steinkohlenwald. — Ament, Seele d.

Kindes. — Teichmann, Vom Leben
u. V. Tode. — Bölsehe, Stammbaum
d. Tiere. — Teiehmann, Vererbung.

Ferner Doppelbände:

Zell, Ist das Tier vernünftig, geb.

(Mk. 8,—) 2,—
Meyer, Aegyptische Finsternis, geb.

(Mk. 3,—) 2,—

Soeben erschienen ist meine neue
Preisliste No. 105 über

Paläarktische Lepidopteren
Dieselbe enthält auf 16 vierspaltigen

Seiten u. a. viele Rarissima und Selten-

heiten ersten Ranges zu billigen Netto-

preisen. — Die Liste wird gratis und
frei versandt.

A. Kriclieldorff, Naturliistor. Inslitul,

Berlin SW. 68, Oranienstr. 116.

^Litoren,
denen an weiter Verbreitung ihrer Ar-

beiten (Separatabdriu'ke, Privatdriicke

etc.) gelegen ist, finden ungewöhnlich

günstige Gelegenheit zu kostenloser

Bekanntmachung durch Rudolf Mosse,

Leipzig, unser „Insecta 1909".

la Falter in sup. Qualität
gespannt abzugeben;

a) EsLOten.
Ornith. hephaestus, Paar Mk. 3.50,

Papille polyphontes 50, gigon 70, sa-

taspes 150, ascalphus cT 150 ? 300,

blumei sup. 400, do. pass. 300, audrocles
sup. 450, do. pass. 400, pamphilus 40,

sarpedon railon 40, agamemnon 30,

rhesus 75 , Morpho cypris sup. 400,

amathonte 300, godarti 500, v. nestira

400, hercules sup. 200, achillides 150,

Charaxes affinis 150, Att. atlas celebensis

cf 150, leto cf 350, ? 500, do. pass.

200 Pf. pr. Stck. u. a. mehr.

b) Palaearcten.
Ch. jasius 130, iris Paar 60, ilia do.

75, Liin. populi cf 30, Lib. celtis 20,

Achatropos 80— 125, Sm. quercus sup.

200, Prot, convolvuli 35, Deil. vespertilio

60, dahlii 150, do. diverse Aberrationen
nach Vereinbarung, livornica 75, Ach.
selene sup. Paar 400, Pens caecigena 40,

Sat. pyri 25, Agr. obelisca 20, porphyrea
20, saucia 20, Trig flammea 70, tritici 20,

Am. caecimacula 20, Orth. helveola 10,

Gat. fraxini 35, elocata 30, dilecta 90,

conjuncta 100, puerpera 50, conversa 60,

nymphagoga 50, Cat. alchymista 60,

Psd, tirrhaea 60, Plusia ni 75 Pf. u. a. m.
Porto etc. bei Abnahme von Mk.20.

—

an frei, Auswalilsendungeii stehen be-

sonders für Vereine gern zu Diensten.

W.Walther, Stuttgart, SCtwaÖStr, 30.

Dendr. pini.
Grosser Vorrat ziemlich erwachsener

Kaiipc'ii, Dtz. 50 Pf., 100 Stck. 3.— Mk.
Präparierte Raupen Stck. 20 Pf. Tausch
erwünscht. Gegen Portoerstattung gebe
umsonst 40 bis 50 Hesperiidae in Düten
aus Indien.

P. Albrecht, Berlin 0. 34,

Kochhannstrasse 38.
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Weihnachtsangrebot
des

Naturhistorisehen Instituts „Kosmos"
von Hermann Rolle, Berlin W. 30, Speyerer-Strasse 8.

Neue Käfer-Lose (frisch und tadellos).

75 Käfer (ca. 30 Arten) von
Sumatra und Perak mit
div. prächtigen Arten und
den unter III verzeichneten
Lucaniden, Buprestiden etc.,

meist bestimmt Mk.
75 Käfer (ca. 30 Arten) von

Neu-Guinea,Nen-Poiiimeru
etc. mit vielen Lomapteriden,
feinen bunten Curculioniden
und den unter 11 verzeichnet.

Arten, meist bestimmt . . Mk.

75 Käfer (ca. 35 Arten) von
Eritrea, Abyssiuienmitdiv.
Heliocopris, Cetoniden, Ce-
rambyciden und den unter
I verzeichneten Arten, viel-

fach paläarktischen Charak-
ters, meist bestimmt . . . Mk. 15.-

100 nur gute echte Europäer
in ca. 40 genau bestimmten
Arten aus Spanien, Italien,

Bosnien, Krain, Russland
etc Mk. 17.;

200 Käfer (ca. 75 Arten) von
Canada (Montreal und Um-
gegend, alle genau bestimmt Mk.

100 nur gute Paläarkten in

ca. 40 genau bestimmten
Arten ausKlein-Asien,Tiir-
kestan, Sibirien, Aegypten
etc.. fast nur Carabidae, Ce-
tonidae, Buprestidae, Ceram-
bycidae u. andere auffällige

Familien Mk.

Huf nachstehende Arten yeuiähre ich bei Entnahme von 3 Stück einer iirt ]^\ von 6 Stüci( einer Urt 2^% Rahatt.

Einzelne besonders schöne Arten zu beigesetzten, nur bis Weihnachten gültigen Vorzugspreisen.

I. Sternocera castanea . . . Mk.
Steraspis speciosa .... Mk.
Psiloptera albicincta . . . Mk.
Diastocera trifasciata, äuss.

veränderlich Mk.

II. Lomaptera dichropus
Sphingnotus dumingi

. .Mk. 1.-
. .Mk, 1.-
bis Mk. 1.50

. .Mk.—.80

bis Mk. 1.50

.Oilüiiluiabis sonimeri Mk.— .801)isMk.'2.

—

Odoiitolabis wollasloiii Mk. 1.25bisMk.e.~
Catoxantiia opuleiita Mk.— .50 h.Mk.—.80
Dcraoehroa castelnaudi Mk. 2.- bisMk.3.50

Deniochroa gratiosa Mk.—.80bisMk.l.20

Ferner einige in den obigen Losen nicht berücksichtigte Arten
Ranzania bertoloni, interess. Cetonide,Psalidognathus friendi, grosser metal-

lischer Bock, Columbia Mk.
Coryphocera dohrni, sehr bunte Ceto-

nide, Nias . . . ,

Argyropliegges kolbei, feine Goliathide,

Usambara Mk.
Megalorrhina peregrina, interessante

Cetonide, Usambara Mk.
Megalorrhina pallescens, interessante

Cetonide, Usambara Mk.

1.20 b. Mk.

Mk.

30.— b. Mk.

2.50 b. Mk.

3.— b. Mk.

Usambara Mk.
Neptunides polychrous varr., interess.

Cetonide, Usambara Mk.
Chalcodes aerata, metallische Luca-

nide, Penang Paar
Odontolabis delesserti, pi'ächtige Luca-

nide, Süd-Indien Mk.

Ausführ/icher Katalog über exotische Käfer Mk. —.50, Nachtrag dazu Mk.

.60 b. Mk. 1.—

.40 b. Mk. 1.—

Mk. 1.—

.— b. Mk. 2.50

-.20. -P®

Diverse Insekten.
AusserordentUcIi reichhaltiges, volilgeordnetes und (jut diiirlihestimm/ef: Lager aus allen Gruppen, worlilier 1909 ein qrosser

Katalog erscheinen wird, ivälir. jetzt schon Sonderangebote, Äuswahlsendungen usw. zur Verfüg, stehen. — Besond. empfe)üe ich

:

Phryganistria fruhstorferi o', Riesen-Stabheuschrecke, Tonkin . . . Mk. 4.— bis Mk. 5.

—

Belostoma indica, Riesenwanze, Ceylon, Annam „ — .75, gespannt Mk. 1.

—

Phyllium §, wandelndes Blatt, Ceylon, nach Schönheit , 'S.— , , 7.50

, abgetötetes Ei dazu, sehr eigenartig geformt .... ,,
—.25

Pyrops maculatus, blauer, weiss gefleckter Laternenträger, Ceylon . , 1.25 , , 1.50

, viridirostris, grün gehörnter, gelber Laternenträger, Tonkin . , 2.— , , 2.50

, spinolae, schwarz gehörnter, gelber Laternenträger (als viridi-

rostris versandt), Tonkin „1.25 , , 1.50

, gemmatus, blaugrün., rot gefleckt., sehr zierl.Laternentr., Tonkin „ 1.50 , , 2.

—

Euphria amabilis, rote, schwärzl. gefleckte Fulgoride, noch nicht an-

geboten, Ceylon , 1.50 , , 2.—
Phrommia marginella, zarte, grüne, rot gerandete Flatide, Ceylon . , —.40 , , —.60
Ascalaphus kolyvanensis v. turkestanicus , bunter Schmetterlingshaft,

Turkestan , —.40 , , —.60
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Weihnachtsangebot

Naturhistorisehen Instituts „Kosmos"
von Hermann Rolle, Berlin W. 80, Speyerer-Strasse 8.

Exotische Schmetterlinge.
50 Falter in Düten von Deutsch-Ost-Afrika (ca.

40 Arten), darunter diverse Papilio, schöne

Pieriden, viele Acraeen und die herrliche,

schwarzgelbe Eligma latepicta Mk. 20.—

10 gespannte, charakteristische Falter von Chip-
Chip, Formosa, darunter Papilio rhetenor-

amaeus, Pap. castor formosanus, Pap. cloanthus-

kuge, Isias pyrene-insignis, teilweise in den
letzten Nummern der Stuttgarter Zeitung be-

schrieben Mk. 10.-

Nachfolgende gespannte Arten eignen sich wegen ihres Faibenreiclitnnis oder

ihrer sonst, charaltteristisclien Merltniale besonders zn Weihnachtspräsenten!

Morpho cypris cf- schönster

Morpho ........ Mk. 4.—
Morpho amathonte cf\ gr. tief- f Mk. 3.—
Morpho anaxibia cfiblaueArt.i Mk. 4.—
Morpho godartii cf, Ib opali-

sierende, grosse Form . . . Mk. 4.

—

Morpho achillides (f, aparte,

schwarzblaue Species . . . Mk. 1.50

Epiphora bauhiniae cf \ sehr schöne, lilaweisse ( Mk. 9.

—

Epiphora bauhiniae $ j
Saturnide \ Mk. 7.

—

Arsenura meander cf, gross, braun, sammetartig Mk, 12.50

Caligo martia (f, ett'ektvoller,

dunkelblauer und weisser

Caligo Mk.6.—
Teracolus subfasciatus q", gelbe

Teracolus-Form, sehr interess. Mk. 4.

—

Callithea leprieuri cf , reizende

Nymphalide Mk. 1.50

Callithea leprieuri J . . . . Mk. 2.

—

Euchloron megaera, hellgrüner

Schwärmer Mk. 6.

—

Pseudoelaiiis postica cf\ ''"•äi"ge"'er
( Mk. 8.—

Pseudocianis postica ? / ^{:^r'S;a l ^'^- 7-50

Attacus tucumani $, kleinster

Attacus Mk. 5.50

I
Actias mimosae cf^ -^ ^ c. ^ f Mk. Ö.-

Actias leto cf |
""* ungeheuren Schwänzen

| ^k. g..

I

Atlethis semialba cf \SfössteSatiiriiideAfrik. / Mk. 40.-

j
do. IIa, gut repariert / braun, rosa, weiss \^Mk. 20.— b. 30.-

Ausführlicher Katalog exotischer Lepidopteren mit Autoren und Fundorten.== Desgleichen über palaearktische Lepidopteren. — Preis Ulk.

- Preis IBk.

.25. ^= .50.

[ier:

pacta 1,75 Mk., frasini 40 Pf.

(100 Stck. 2,25 Mk.), caecigena

50 Pf., gemmea 1,20 Mk. ä Dtz.

Dlinnnn' pi'oi'sa X 3 Pf., amphidamas
rliPIlGlI. 10 Pf., polyxena 12 Pf,, tau X

15 Pf., torva 25 Pf., cuculla 40 Pf.,

fagi 60 Pf., luctifera 15 Pf., anachoreta
10 Pf., ludifica 25 Pf., prenanthis 50 Pf,,

scopariae 25 Pf., compta X 10 Pf-,

alchymista 60 Pf,, absoondita 40 Pf,,

immundata 40 Pf., humperti 75 Pf.,

elpenor 10 Pf., euphorbiae X 7 Pf.,

oeellata 12 Pf., populi 12 Pf., pavonia
10 l'f.. pprnvi 30 Pf., atropos 60 Pf.

flineriliopuppeflÄx 12 «.l^S
methea X 10 Pf. cecropia X 18 Pf.,

polyphemus X 25 Pf. Preise ä Stck.,

Dtz. = lOfacher, 100 Stck. bei X
70 facher Preis.

FflltOf
''^ ""öichhaltiger Liste mit 66^/3 "/o

Idllul Rabatt. Auswahlsendungen. Alles

auch im Tausch!

Hoft', Lehrer, Erfurt.

Indische Diitenfalter

!

Aus fi-ischem Import oft'erire sehr

schöne Centurieu, Nordiudien und
Borneo gemischt, ca, 80 Arten,
darunter Actias loto, selene, frithi,

Pap. paris, ganesha etc. zum Preise

von Mk. 24.

—

Nur beste Qual., kein Schind.

Empfehle fernermein grosses Lager

gespannter Lepidopteren.
Liste gratis , Auswahlsendungen

bereitwilligst.

Für Geschenkzwecke
empfehle in Glaskästen zusammen-
gestellte, hübsch arrangirte Samm-
lungen exotischer Falter u. Käfer,

nur ex(inlslte Praehtarten von
Mk. 10.— an.

Paul Kiugler, Halle a. S.,

Naturalien-Import.

VerkaufJausch U.Ankauf

[

aller ostatVikanist-hen Insekten

j

aus saiiitlichpii Familien.

10 prächtige ostafrik. Cetoniden (Eudi-

cella euthalia etc.) Mk. 2.50.

Beschaffung von Material f. Spezialisten.

Ankauf aller Publikationen (auch Sep.-

Abdr.) über ostafrikanische Fauna.

A. Karasek, Tanga, Deutsch-Ostafrika.

Achtung!
Palacarctische Falter, prima Qualit.,

fi-isch, tadellos gespannt u. richtig be-

stimmt, bei hohem Baarrabatt.

Preisliste gratis n. franco zu Diensten, auf
Wunsch Versandt im rjeschloss. Couvert.

Emil Funke,
Dresden, Voglerstr. 35.

V. Fric in Prag-
kauft und verkauft

naturhisiorisclie Oegenstände aller iirt.

Wer Freude und inneren Nutzen von
von seiner Sammlung haben will, wer

Ordnung liebt, der benutze:

Kociis Sammliinosi/erzßicliflis

für euiMpiii.-ii hl' iiross.schmetterlinge, zu-

gleicli h'.iuiii'ii- und Schmetterlings-

kalender; bru.seh, Mk. 4.—, geb. Mk. 5.—,

durchschossen (als .systemat. Tagebuch)
Mk. 6.-.== Prospekte gratis. =^=

Einst \. lüiX.hcr. Horlin C,

Insektennadeln
weiss und schwarz, I. Qual., federhart,

liefert Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Coleopterologe
findet dauernde Stellung bei

Ernst Ä. Böttcher,
Berlin C, Brüderstrasse 16.

RUhrs Erben, Zürich. — Redaktion: M. Riilil, Zürich V. - Verlag v, Felix L, Dames, StegUtz-Berlin. — Druck: Oskar Bonde, Altenburg, S.-A.
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